
 
 

 

 

 

115 – Técnico em Enfermagem  
 
 

INSTRUÇÕES 

1. Confira, abaixo, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolução das 
questões, confira a numeração de todas as páginas. 

3. A prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada 
uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 
perguntas aos aplicadores de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome impresso nele 
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente 
ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica preta, tendo-se o 
cuidado de não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

8. Não serão permitidos empréstimos, consultas e comunicação entre os candidatos, 
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrônicos ou não, inclusive 
relógio. O não cumprimento dessas exigências implicará a eliminação do candidato. 

9. Não será permitido ao candidato manter em seu poder relógios, aparelhos eletrônicos 
(BIP, telefone celular, tablet, calculadora, agenda eletrônica, MP3 etc.), devendo ser 
desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plástico. Caso essa exigência 
seja descumprida, o candidato será excluído do concurso. 

10. A duração da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolução das questões e a 
transcrição das respostas para o cartão-resposta. 

11. São vedados o porte e/ou o uso de aparelhos sonoros, fonográficos, de comunicação ou de 

registro, eletrônicos ou não, tais como: agendas, relógios com calculadoras, relógios digitais, 
telefones celulares, tablets, microcomputadores portáteis ou similares, devendo ser 
desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plástico. São vedados também o 
porte e /ou uso de armas, óculos ou de quaisquer acessórios de chapelaria, tais como boné, 
chapéu, gorro ou protetores auriculares. Caso essas exigências sejam descumpridas, o 
candidato será excluído do concurso. 

12. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. 
Aguarde autorização para entregar o caderno de prova e o cartão-resposta. 

13. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-
o consigo. 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
01 - Considere a tira abaixo: 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Com base nessa tira, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. O receio do menino era que o celular que ele ganharia do pai no dia das crianças fosse de brinquedo. 
2. Na avaliação do menino, o pai lhe dava menos atenção que ao celular. 
3. As aspas em “um” significam que o menino queria ganhar mais de um celular. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
►b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
d) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
02 - Assinale a alternativa corretamente pontuada. 
 

a) Suzana declarou que caso quisesse viver anonimamente iria trabalhar num mosteiro, afirmando também, que se ela se 
expõe, é porque gosta de aparecer. 

b) Suzana declarou: que, caso quisesse viver anonimamente iria trabalhar num mosteiro, afirmando também que, se ela se 
expõe, é porque gosta de aparecer. 

c) Suzana declarou que, caso quisesse viver anonimamente, iria trabalhar num mosteiro, afirmando também que, se ela se 
expõe é porque gosta de aparecer. 

►d) Suzana declarou que, caso quisesse viver anonimamente, iria trabalhar num mosteiro, afirmando também que, se ela se 
expõe, é porque gosta de aparecer. 

e) Suzana declarou que caso quisesse viver anonimamente, iria trabalhar num mosteiro, afirmando, também que, se ela se 
expõe, é porque gosta de aparecer. 

 
03 - O texto a seguir (adaptado de: blog GO2WEB, acessado em setembro/2015), está fora de sua ordem original. Numere 

os parênteses, identificando a sequência textual lógica das ideias. 
 

(   ) O auge dessa busca pelo individualismo e egocentrismo é a tendência dos jovens de se autofotografarem. 
(   ) Essa tendência fez com que as redes sociais se tornassem selvas onde todos querem chamar atenção, atrair 

seguidores e ter suas frases repassadas de pessoas por pessoas, tornando-se, não conhecida, mas pelo menos 
citada no mundo todo. 

(   ) O Facebook, Twitter e Orkut são armas poderosas nas mãos de pessoas que querem cada vez mais fortalecer sua 
imagem como indivíduo, se destacar na multidão e mostrar para o mundo seus gostos, suas ideias e até o que 
estariam pensando no momento. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a numeração correta dos parênteses, de cima para baixo. 
 

a) 2 – 1 – 3. 
►b) 2 – 3 – 1. 
c) 3 – 2 – 1. 
d) 3 – 1 – 2. 
e) 1 – 3 – 2. 

 
04 - Assinale a alternativa na qual a palavra mesmo ou mesma está empregada corretamente. 
 

►a) Ela mesma resolveu ceder o lugar a ele. 
b) Mesma cansada, vou à festa. 
c) Esta certidão é mesma autêntica? 
d) Eles mesmo retiraram a proposta. 
e) Resolveram cuidar da vida mesma delas. 
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05 - Considere o seguinte texto: 
 

O ministro Luís Roberto Barroso, do Supremo Tribunal Federal, votou por descriminalizar ______ a maconha, _____ não outras 
drogas, considerando que, se o STF decidir por descriminalizar tudo, haverá o risco de a sociedade reagir ______ decisão. O 
ministro esclareceu que não se trata de um posicionamento conservador, mas motivado pelo desejo de produzir um avanço 
consistente ________ tema. 

(Adaptado de UOL, setembro/2015) 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas acima, na ordem em que aparecem. 
 

a) somente – desde que – à – sob o. 
b) antes – mas – com a – pelo. 
c) não só – e – ante a – por meio do. 
d) inclusive – então – pela – a respeito do. 
►e) apenas – mas – contra a – sobre o. 
 

 
06 - Assinale a alternativa que emprega corretamente os pronomes da primeira pessoa. 
 

a) Eu trabalhei mais para ela do que para eu próprio. 
b) Você trouxe alguma coisa para mim comer? 
c) Ele trouxe o abacaxi para mim descascar. 
►d) Veja se precisa de alguma coisa para eu comprar. 
e) Para mim fazer isso, você vai ter que me pagar. 
 

07 - Considere o seguinte texto: 
 

O licenciamento ambiental é uma obrigação legal prévia à instalação de qualquer empreendimento ou atividade potencialmente 
poluidora ou degradadora do meio ambiente e possui como uma de suas mais expressivas características a participação social 
na tomada de decisão, por meio ________________________ como parte do processo. 

 

(Fonte: site do Ibama. Acessado em setembro de 2015) 
 

Conforme o sentido do texto, assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima. 
 

a) da elaboração de pareceres jurídicos. 
b) do cumprimento das leis ambientais. 
►c) da realização de audiências públicas. 
d) da fiscalização desses empreendimentos. 
e) da proibição dessas atividades. 
 

 
O texto a seguir é referência para as questões 08 a 09. 
 

Pimenta pode ajudar a destruir células do câncer, aponta pesquisa 
 

O trunfo está na substância capsaicina, a responsável por provocar ardência. Ela está presente em boa parte das pimentas 
vermelhas. 

As propriedades medicinais da picante capsaicina, substância presente nas pimentas vermelhas, já é bastante conhecida. 
Ela é utilizada em pomadas para alívio da dor, por exemplo. _____________ ser analgésica, ela apresenta caráter energético, 
expectorante e vasodilatador, dentre outras vantagens para o organismo. 

O que ninguém tinha conseguido precisar, até então, era sua propriedade contra o câncer humano. Dez anos atrás, 
pesquisadores já haviam mostrado que ela poderia ser eficaz na destruição de células cancerígenas em ratos com tumores na 
próstata, deixando as células saudáveis ilesas. E, agora, uma pesquisa realizada na Índia e publicada em The Journal of Physical 
Chemistry B mostrou que a substância pode ser útil para nós. 

 

(http://super.abril.com.br/ciencia/pimenta-pode-ajudar-a-destruir-celulas-do-cancer-aponta-pesquisa) 

 
08 - A respeito da sentença retirada do texto: “O trunfo está na substância capsaicina, a responsável por provocar 

ardência”, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. A substância que causa ardência nas pimentas vermelhas é a capsaicina. 
2. As pimentas vermelhas são ardidas porque têm uma substância chamada capsaicina. 
3. O benefício para a saúde da maioria das pimentas vermelhas está na capsaicina. 
4. O sabor picante das pimentas vermelhas é resultado da substância capsaicina. 
5. Capsaicina é o nome científico dado à ardência. 

 

Estão de acordo com a sentença retirada do texto as afirmativas: 
 

a) 1, 2 e 3 apenas. 
b) 2, 3, 4 e 5 apenas. 
►c) 1, 2, 3 e 4 apenas. 
d) 4 e 5 apenas. 
e) 1, 2, 3, 4 e 5. 
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09 - Assinale a alternativa que completa o espaço de maneira a dar coerência ao texto. 
 

a) Pelo fato de 
►b) Além de 
c) Sob a condição de 
d) Apesar de 
e) Em relação a 

 
10 - Na frase “O que ninguém tinha conseguido precisar, até então, era sua propriedade contra o câncer humano”, a 

expressão sublinhada se refere à época em que: 
 

►a) se conhecia a pimenta apenas como analgésico, energético, expectorante e vasodilatador. 
b) não se conhecia os benefícios dessas pimentas. 
c) as primeiras propriedades medicinais estavam sendo testadas. 
d) a analgesia era feita colocando a própria pimenta no local da dor. 

e) foi realizada uma pesquisa na Índia sobre essa substância. 
 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 

 
11 - Qual é o próximo termo da sequência numérica 3, 8, 5, 10, 7, 12, ___? 
 

a) 8. 
►b) 9. 

c) 10. 
d) 11. 
e) 12. 

 
12 - Uma pesquisa realizada por uma empresa de recrutamento revelou que 46% dos candidatos a emprego exageram nas 

informações em relação a suas habilidades com o uso de computadores. Também foi constatado nessa pesquisa que 
35% das pessoas que cometem esse exagero declaram ter conhecimento da língua inglesa superior ao que realmente 
possuem. Com base nessa informação, qual é o percentual de pessoas nessa pesquisa que exageraram sobre sua 
habilidade com o uso de computadores e declararam ter conhecimento da língua inglesa superior ao que realmente 
possuem? 

 

a) 7,29%. 
b) 11%. 
c) 13,3%. 
d) 15%. 
►e) 16,1%. 

 
13 - Admita que as seguintes proposições são verdadeiras: 
 

 – Se eu der dinheiro para o Juquinha, ele vai comprar muitos doces. 
 – Se Juquinha comprar muitos doces, ele não comerá todos. 
 – Se Juquinha não comer todos os doces, então ele me dará alguns. 
 – Juquinha não me deu doces. 

 

A partir das premissas, é correto inferir que: 
 

a) Juquinha não comeu todos os doces. 
b) Juquinha comprou muitos doces. 
c) Juquinha não consegue comer muitos doces. 
►d) Não dei dinheiro para Juquinha. 

e) Não comprei doces para Juquinha. 
 
14 - Um artesão colocou um cubo grande de isopor sobre uma mesa e pintou de verde todas as faces, exceto uma, sobre 

a qual o cubo grande se apoiava. A seguir ele observou que esse cubo tinha exatamente 20 cm de aresta e decidiu 
cortá-lo em cubinhos menores, de aresta 5 cm. Nessas condições, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. Apenas oito cubinhos não terão nenhuma face pintada. 
2. Vinte e oito cubinhos terão apenas uma das faces pintadas. 
3. Vinte cubinhos terão exatamente duas faces pintadas. 
4. Apenas quatro cubinhos terão exatamente três faces pintadas. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
►e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
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15 - Admitindo como verdadeira a proposição “Todas as pessoas com renda familiar inferior a um salário mínimo têm 
direito a ajuda do estado”, é correto inferir que: 

 

a) nenhuma pessoa com renda superior a um salário mínimo tem direito a ajuda do estado. 
b) algumas pessoas com renda inferior a um salário mínimo não têm direito a ajuda do estado. 
c) nenhuma pessoa com renda inferior a um salário mínimo tem direito a ajuda do estado. 
►d) algumas pessoas com renda inferior a um salário mínimo têm direito a ajuda do estado. 

e) algumas pessoas com renda superior a um salário mínimo não têm direito a ajuda do estado. 
 
16 - Admita que as seguintes proposições são verdadeiras:  
 

  – Alguns gatos são animais extraordinários. 
– Todos os animais extraordinários estão em extinção. 

 

A partir dessas premissas, é correto inferir que: 
 

►a) existem gatos em extinção. 

b) há gatos que não são extraordinários. 
c) todos os animais em extinção são extraordinários. 
d) há animais extraordinários que não são gatos. 
e) existem animais em extinção que não são gatos. 

 

 
17 - Sabendo que eu tenho 120 reais a mais que você e que você tem 30 reais a menos que ele, considere as seguintes 

afirmativas: 
 

1. Nós três juntos temos pelo menos 150 reais. 
2. Se você tiver 30 reais, então eu tenho 150 reais. 
3. Se ele tiver 50 reais, então eu tenho mais de 150 reais. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
►b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 

 
18 - Qual é o valor de x + y, sabendo que x e y fazem parte da sequência de números abaixo? 

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, x, 34, 55, y, 144, 233, 377,... 
 

a) 100. 
►b) 110. 

c) 120. 
d) 130. 
e) 140. 

 

 
19 - Denotando por ~p a negação da proposição p, qual é a negação lógica da proposição lógica 𝒑 → 𝒒? 
 

a) 𝑝 ∨∼ 𝑞. 
►b) 𝑝 ∧∼ 𝑞. 

c) ∼ 𝑝 ∨ 𝑞. 

d) 𝑝 ∧ 𝑞. 

e) ∼ 𝑝 ∧ 𝑞. 
 

 
20 - Qual das proposições abaixo NÃO é uma tautologia? 
 

a) (𝑝 → 𝑞) ∧ ~𝑞 ⇒ ~𝑝. 
b) (𝑝 ∨ 𝑞) ∧∼ 𝑝 ⇒ 𝑞. 
c) (𝑝 → 𝑞) ∧ 𝑝 ⇒ 𝑞. 

d) 𝑝 ⇒ 𝑝 ∨ 𝑞. 
►e) 𝑝 ∨ 𝑞 ⇒ 𝑞. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 
21 - O objetivo do acompanhamento pré-natal é assegurar o desenvolvimento da gestação, permitindo o parto de um 

recém-nascido saudável, sem impacto para a saúde materna, inclusive abordando aspectos psicossociais e atividades 
educativas e preventivas. A assistência pré-natal deve ser organizada para atender às reais necessidades das 
gestantes, mediante a utilização dos conhecimentos técnico-científicos existentes e dos meios e recursos disponíveis 
mais adequados para cada caso. Sobre as atribuições do Técnico de Enfermagem na Atenção Básica no Pré-Natal, 
identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas: 

 

(   ) Realizar o cadastramento das gestantes no SisPreNatal. 
(   ) Realizar atividades educativas, individuais e em grupos utilizando a sala de espera. 
(   ) Realizar visitas domiciliares durante o período gestacional e puerperal, acompanhar o processo de aleitamento, 

orientar a mulher e seu companheiro sobre o planejamento familiar.  
(   ) Verificar o peso e a temperatura basal e anotar os dados no Cartão da Gestante. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) F – F – F – V. 
b) V – F – F – V. 
c) V – V – F – F. 
d) F – V – V – V. 
►e) V – V – V – F. 

 
22 - A Linha de Cuidado do Câncer da Mama tem a finalidade de assegurar à mulher o acesso humanizado e integral às 

ações e serviços qualificados para promover a prevenção do câncer de mama, acesso ao diagnóstico precoce e ao 
tratamento adequado, qualificado e em tempo oportuno. É organizada a partir de diretrizes, entre elas, na prevenção e 
detecção precoce: 

 

►a) fortalecer e ampliar o acesso às informações relativas à prevenção do câncer da mama, enfatizando que o controle do 

peso e da ingestão de álcool, além da amamentação e da prática de atividades físicas, são formas de preveni-lo. 
b) garantir que todas as mulheres com diagnóstico de câncer de mama confirmado iniciem seu tratamento o mais breve 

possível. 
c) garantir que toda mulher com câncer da mama tenha seu diagnóstico complementado com a avaliação do receptor de 

estrogênio e progesterona. 
d) garantir que toda mulher com câncer da mama tenha direito aos cuidados paliativos para o adequado controle dos sintomas 

e suporte social, espiritual e psicológico. 
e) garantir que toda mulher com câncer da mama receba cuidados em um ambiente hospitalar que acolha suas expectativas 

e respeite sua autonomia, dignidade e confidencialidade. 
 
23 - O Consultório na Rua é uma modalidade de atenção que, mediante a presença sistemática nos territórios de maior 

vulnerabilidade, favorece a construção de vínculos e o acesso dos usuários aos serviços e às ações do Serviço Único 
de Saúde. É responsabilidade da Equipe do Consultório na Rua ofertar cuidados em saúde mental para: 

 

1. Pessoas em situação de rua em geral.  
2. Pessoas com transtornos mentais.  
3. Usuários de álcool e outras drogas. 
4. Pessoas com transtornos mentais no programa “De volta para casa”. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) 2 apenas. 
b) 1 e 2 apenas. 
►c) 1, 2 e 3 apenas. 

d) 1, 2 e 4 apenas. 
e) 1, 2, 3 e 4. 
 

24 - Os transtornos mentais precisam ser observados e registrados pela equipe que atende o paciente a fim de manter uma 
avaliação dinâmica e ajustar o tratamento sempre que se faça necessário. Nesse aspecto, a participação do técnico de 
enfermagem é essencial, devendo este conhecer os sinais e sintomas mais comuns e estar atento a suas 
manifestações a fim de transmiti-las ao restante da equipe. Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 

 

a) Na narcolepsia, há clareza excessiva de alguns dados da memória. 
►b) Na desorientação, o paciente é incapaz de relacionar os dados a fim de perceber onde e em que época se encontra. 

c) Na hipermnésia, há sono em excesso durante todo o dia. 
d) Na desagregação do pensamento, a fala é acelerada e compulsiva. 
e) Na logorreia, há construção de sentenças corretas, muitas vezes até rebuscadas, mas sem um sentido compreensível, 

fazendo associações estranhas. 
 
25 - As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST) podem ocorrer em qualquer momento do período gestacional. Os 

agentes causadores das DST são: 
 

a) No cancro mole, o agente é o vírus Haemophilus ducreyi. 
b) Na sífilis, é o protozoário Treponema pallidum. 
c) Na gonorreia, é o fungo Neisseria gonorrhoeae. 
►d) No linfogranuloma venéreo, é a bactéria Chlamydia trachomatis.  
e) Na tricomoníase, é o vírus Trichomonas vaginalis.   
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26 - Em uma ferida de qualquer etiologia, a presença de coágulos, restos de tecido, exsudato, sangue, impurezas, entre 
outros, dificultam a cicatrização; portanto, a limpeza exerce um papel fundamental no processo de reparação tissular. 
Com relação ao processo de limpeza de uma ferida em ambiente hospitalar, assinale a alternativa correta. 

 

a) O polivinilperrolidona 10% iodo 1% (PVPI) degermante é utilizado em feridas abertas e infectadas para reduzir a carga 
microbiana local; após esse procedimento, deve-se retirar o PVPI degermante e limpar com soro fisiológico 0,9%. 

b) A água oxigenada produz radicais livres que exercem um efeito antisséptico, portanto, é utilizada para limpar feridas como 
cortes superficiais e escoriações.  

►c) Em feridas abertas com presença de tecido não viável, a limpeza deve ser executada por pressão de irrigação. Para tanto, 
é necessária uma combinação de seringa de 20mL, agulha de calibre 18G ou 21G e soro fisiológico 0,9%. 

d) Em uma ferida cirúrgica infectada, deve-se iniciar a limpeza com cloreto de sódio 0,9% aquecido a ± 37 ºC primeiro no 
sítio cirúrgico e depois na pele perilesão.  

e) Na úlcera por pressão estágio 3 com presença de tecido de granulação, a limpeza deve ser feita por irrigação com soro 
fisiológico 0,9% e, posteriormente, deve-se secar delicadamente o leito da ferida com auxílio de gaze estéril, pois manter 
o leito úmido pode macerar a pele perilesão e dificultar a cicatrização. 

 
27 - O controle da infecção e da colonização nas feridas crônicas tem papel vital no processo de cicatrização. O 

microambiente das feridas crônicas é complexo e geralmente apresenta mais do que uma espécie de bactéria. Com 
relação ao potencial de contaminação, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas: 

 

(   ) Uma ferida contaminada refere-se à presença de bactérias replicantes no tecido.  
(   ) As feridas colonizadas referem-se à presença de bactérias replicantes no tecido e são capazes de inibir o processo 

de cicatrização normal. 
(   ) Ferida infectada é aquela que apresenta dor, calor, edema, eritema, exsudato, cicatrização retardada, tecido de 

granulação friável e poderá apresentar odor fétido. 
(   ) O esfacelo é um tecido desvitalizado, de coloração amarela ou branca, que adere ao leito da ferida. A presença 

desse tecido indica infecção e ele deve ser retirado durante o processo de limpeza. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – V – V – V. 
►b) F – F – V – F. 
c) F – V – F – V. 
d) F – V – V – F. 
e) V – F – F – V. 

 
28 - A procainamida é um análogo do anestésico local procaína indicada na taquiarritmia ventricular. Foi prescrita uma 

dose de ataque de 1 g de procainamida rediluída em 100 mL de solução de glicose 5% na velocidade de 20 mg/min. A 
apresentação disponível é de 100 mg/mL em ampolas de 5 mL. O ajuste da bomba de infusão é ______. Depois da dose 
de ataque, a procainamida é mantida em infusão contínua de 2 g em 250 mL de solução de glicose 5% à velocidade de 
2 mg/min. Para isso, a bomba infusora deve ser ajustada em ______. Assinale a alternativa que completa, 
respectivamente, as lacunas do texto. 

 

a) 100 mL/ 60min e 15,03 mL/h. 
►b) 110 mL/ 50min e 15,06 mL/h. 
c) 105 mL/ 30min e 15,03 mL/h. 
d) 110 mL/ 60min e 15 mL/h. 
e) 105 mL/ 30min e 15,06 mL/h. 
 

29 - P.F foi admitido no Pronto Atendimento do Hospital X por apendicite gangrenosa. Foi submetido à cirurgia de 
apendicectomia e antibioticoterapia com metronidazol, gentamicina e clindamicina. O médico prescreveu as seguintes 
dosagens de antibióticos para o 1ºPO, todos com início às 6 horas da manhã: 
 
Metronidazol: 500 mg de 6/6h, via EV – Apresentação disponível: solução de 500 mg/100 mL 
Gentamicina: 80 mg de 8/8h, via EV – Apresentação disponível: ampolas de 80 mg/2 mL 
Clindamicina: 600 mg de 8/8h, via EV – Apresentação disponível: ampolas de 300 mg/2 mL 

 

Com base nessas informações, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas: 
 

(   ) Às 6 horas, todos os antibióticos são administrados ao mesmo tempo, e portanto a diluição da gentamicina e 
clindamicina pode realizada na solução de metronidazol . 

(   ) Às 14 horas será administrada a segunda dose da clindamicina que poderá ser realizada por via endovenosa 
direta. 

(   ) A solução parenteral de metronidazol não deve ser rediluída. A infusão deve ser lenta em 30 minutos e protegida 
da luz artificial ou luz solar direta. 

(   ) A gentamicina pode ser rediluída em 100mL cloreto de sódio 0,9% e infundida em 1 hora ou pode ser administrada 
por via IV direta por 2 a 3 minutos sem rediluir. 

(   ) Para a dose diária de clindamicina, serão utilizadas 2 ampolas. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) F – F – V – V – V. 
b) V – V – F – F – V. 
c) F – V – V – F – F. 
d) V – F – F – F – V. 
►e) F – F – V – V – F.  
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30 - No desenvolvimento das ações para o controle de infecção em centro cirúrgico, com a participação do CCIH (Comissão 
de Controle de Infecção Hospitalar), é importante o envolvimento de todos os profissionais que atuam no setor. Com 
relação às recomendações para o controle e prevenção de infecções, considere as afirmativas abaixo: 

 

1. No período pré-operatório, a tricotomia, quando necessária, deve ser realizada com 24 horas de antecedência em 
toda a região e áreas próximas do local da incisão. 

2. A assepsia cirúrgica inclui a paramentação cirúrgica e a técnica asséptica. 
3.  A higienização simples das mãos tem a finalidade de remover os microrganismos que colonizam as camadas 

superficiais da pele e, neste caso, a utilização de gel alcoólico a 70% ou solução alcoólica 70% com 1-3% de 
glicerina deverá ser utilizada toda vez que houver contato com o paciente. 

4. Durante o período intraoperatório, quando houver contaminação visível por sangue ou fluidos corpóreos em 
superfícies e equipamentos, deve-se utilizar desinfetante aprovado pelo hospital, atendendo as normas técnicas. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 
►e) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
 

31 - As diretrizes internacionais de atendimento a parada cardiopulmonar são revisadas a cada cinco anos com base 
publicações científicas sobre essa temática. As diretrizes vigentes da Associação Americana do Coração (American 
Heart Association (AHA)) para ressuscitação cardiopulmonar (RCP) são as de 2010 e apresentaram alterações nas 
recomendações para RCP de adultos por socorristas leigos. Com base neste assunto, assinale a alternativa correta. 

 

a) O procedimento “ver, ouvir e sentir” foi mantido no algoritmo, pois auxilia o leigo a identificar rapidamente a parada 
cardiorrespiratória. 

b) Recomenda-se realizar as ventilações de resgate na frequência de duas por vez antes de iniciar as compressões torácicas 
numa frequência de trinta consecutivas a cada ciclo. 

c) A frequência de compressões torácicas deve ser de, no mínimo, 80/minuto e, no máximo, 100/minuto. 
►d) Deve-se iniciar RCP com compressões torácicas imediatamente se a vítima não responder, não apresentar respiração ou 

apresentar respiração anormal (agonizante). 
e) A profundidade de compressão no tórax de adultos deve ser de 4 cm, permitindo total retorno no tórax após cada 

compressão. 
 

32 - A recomendação vigente da Associação Americana do Coração (American Heart Association (AHA)) de 2010 é que as 
ventilações de resgate durante a ressuscitação cardiopulmonar (RCP) devem ser realizadas apenas por profissionais 
de saúde ou por socorristas treinados. Com relação a este assunto, assinale a alternativa correta. 

 

a) É recomendado que o socorrista respire profundamente antes de realizar a ventilação de resgate, pois, desta maneira, 
ocorre a hiperinsuflação do pulmão da vítima ao mesmo tempo em que o socorrista fica menos fatigado. 

b) O retorno venoso do lado direito do coração da vítima é muito melhor quando as ventilações de resgate são realizadas de 
forma lenta, permitindo-se a expiração completa. 

►c) As ventilações devem ser realizadas de forma lenta, após a inclinação da cabeça e elevação do queixo; isto é importante 
para reduzir a possibilidade de distensão gástrica, regurgitação e bronco-aspiração. 

d) Deve-se realizar excesso de ventilação para que a saturação de oxigênio aumente no sangue e, consequentemente, 
melhore a perfusão tecidual. 

e) A ventilação de resgate por profissional de saúde após a colocação de via aérea avançada deve ser realizada em uma 
frequência de 16 a 20 por minuto. 

 
33 - A obstrução total das vias áreas por corpo estranho (OVACE) pode causar a morte em poucos minutos caso a 

desobstrução não seja realizada a tempo. Num primeiro momento, após a obstrução total das vias aéreas, a vítima 
permanece consciente e, geralmente, leva as mãos ao pescoço no clássico “sinal universal de engasgamento”. Sobre 
o melhor método para desobstruir as vias aéreas por corpo estranho de vítimas conscientes, assinale a alternativa 
correta.  

 

a) Varredura digital e limpar com um pano a boca e a garganta. 
►b) Manobra de Heimlich. 
c) Golpear a vítima nas costas e pressão cricoidea. 
d) Estender a cabeça e elevar o queixo. 
e) Virar a cabeça de lado e abrir a boca. 
 

34 - A escala de coma de Glasgow é muito utilizada para avaliação neurológica das vítimas de trauma, pois, de acordo com 
a sua pontuação, é possível identificar a gravidade da possível lesão neurológica. Com relação a este assunto, assinale 
a alternativa correta. 

 

a) As pontuações mais elevadas obtidas na escala de coma de Glasgow indicam um ótimo prognóstico, não havendo 
necessidade de reavaliação posterior do nível de consciência. 

►b) Na escala, são avaliados parâmetros como a abertura ocular, melhor resposta verbal e melhor resposta motora. 
c) Glasgow menor do que 10 indica que o nível de consciência está criticamente baixo, sendo necessária a colocação de via 

aérea avançada. 
d) A pontuação na escala varia de 1 a 15, sendo que quanto menor a pontuação, maior o dano neurológico. 
e) Se na avaliação neurológica da vítima de trauma as pupilas forem isocóricas e fotorreagentes, a avaliação pela escala de 

coma de Glasgow será igual a 15. 
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35 - Os acidentes de trânsito estão entre as principais causas externas de morte dos homens brasileiros com idade 
produtiva entre 15 e 49 anos. Com relação a este assunto, considere as afirmativas abaixo: 

 

1. Numa colisão automobilística, o impacto frontal de um automóvel contra outro, vindo na mesma direção e em 
sentido contrário, é o que tem a menor chance de causar lesões graves. 

2. Em situações de atropelamento e vítimas de acidente de motocicleta sempre se deve suspeitar de trauma crânio-
encefálico e trauma raquimedular. 

3. As fraturas de fêmur são facilmente identificáveis, pois é possível observar um encurtamento da coxa no membro 
afetado. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
►d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
 

 
36 - Em relação ao calendário básico de vacinação no Estado do Paraná, assinale a alternativa correta. 
 

a) Em campanha nacional de vacinação, a vacina oral poliomielite (VOP/Sabin) e a influenza são ministradas para crianças 
na faixa etária de 1 mês a 4 anos, 11 meses e 29 dias. 

b) A vacina da hepatite B deve ser administrada preferencialmente após 72 horas do nascimento, ou na primeira visita ao 
serviço de saúde, até 1 mês (30 dias) de idade. Seguir esquema de quatro doses: ao nascer com dose monovalente e, 
aos 2, 4 e 6 meses de vida, com a penta (DPT+Hib+HB). 

c) A vacina BCG deve ser administrada 30 dias após o nascimento e, nos prematuros com menos de 36 semanas, após 
atingir 2 Kg. 

d) A vacina sarampo, caxumba, rubéola e varicela (tetra viral) deve ser administrada em duas doses, sendo a primeira aos 9 
meses de idade e a segunda deve ser administrada aos 18 meses de idade junto com a vacina sarampo, caxumba, rubéola 
e varicela (tetra viral). 

►e) A vacina poliomielite inativada (VIP) deve ser administrada em duas doses, na faixa etária de 2 e 4 meses, com intervalo 
entre as doses de 60 dias e, mínimo de 30 dias. 

 

 
37 - De acordo com a Lei 7.498, de 25 de junho de 1986, que dispõe sobre a regulamentação do exercício da enfermagem 

em todo o território nacional, e dá outras providências, são atividades que cabem especialmente ao Técnico de 
Enfermagem: 

 

►a) Participar da programação da assistência de enfermagem. 
b) Participar em projetos de construção ou reforma de unidades de internação. 
c) Dirigir o órgão de enfermagem integrante da estrutura básica da instituição de saúde, pública e privada, e chefiar serviço 

e unidade de enfermagem. 
d) Acompanhar a evolução e o trabalho de parto. 
e) Prescrever a assistência de enfermagem. 
 

 
38 - O Conselho Federal de Enfermagem (COFEN), no uso de sua competência, aprova o Código de Ética dos Profissionais 

de Enfermagem para aplicação na jurisdição de todos os Conselhos de Enfermagem. Este Código aplica-se aos 
profissionais de Enfermagem e exercentes das atividades elementares de Enfermagem. Neste sentido, analise as 
afirmativas a seguir. 

 

1. É de responsabilidade do profissional comunicar ao COREN e aos órgãos competentes fatos que infrinjam 
dispositivos legais e que possam prejudicar o exercício profissional. 

2. É de responsabilidade do profissional prestar adequadas informações à pessoa, família e coletividade a respeito 
dos direitos, riscos, benefícios e intercorrências acerca da assistência de enfermagem. 

3. É de responsabilidade do profissional enfermeiro assinar as ações de enfermagem executadas no turno pela sua 
equipe, bem como não permitir que outro profissional as realize. 

4. É de responsabilidade do profissional comunicar formalmente ao Conselho Regional de Enfermagem fatos que 
envolvam recusa ou demissão de cargo, função ou emprego motivadas pela necessidade de cumprir o Código e 
a legislação do exercício profissional. 

5. É direito do profissional se negar a fornecer ou omitir informações sobre o exercício profissional ao Conselho 
Regional de Enfermagem, desde que isto acarrete em prejuízo ao seu emprego. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 4 e 5 são verdadeiras. 
►e) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 
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39 - Em todas as visitas domiciliares, é fundamental que o profissional de saúde saiba identificar sinais de perigo à saúde 
da criança. As crianças menores de 2 meses podem adoecer e morrer em um curto espaço de tempo por infecções 
bacterianas graves. Identifique como verdadeiros (V) ou falsos (F) os sinais que indicam a necessidade de 
encaminhamento da criança ao serviço de referência com urgência: 

 

(   ) Irritabilidade ou dor à manipulação. 
(   ) Fontanela normotensa. 
(   ) Recusa alimentar. 
(   ) Batimentos de asas do nariz. 
(   ) Eupneia. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

►a) V – F – V – V – F. 
b) F – V – V – F – V. 
c) V – V – F – V – F. 
d) F – V – V – F – F. 
e) V – F – F – V – V. 

 

 
40 - Uma alimentação saudável é considerada a ingestão de alimentos adequados em quantidade e qualidade para suprir 

as necessidades nutricionais, permitindo um bom crescimento e desenvolvimento. Em relação à alimentação infantil, 
assinale a alternativa correta. 

 

►a) É sinal de boa pega quando o bebê apresenta as bochechas encovadas durante a sucção ou realiza ruídos audíveis da 
língua. 

b) Peixe deve ser ofertado para crianças acima de 2 anos. 
c) Ingurgitamento mamário é contraindicação para amamentar. 
d) O leite de vaca é indicado para prevenção de anemia em crianças acima dos 6 meses.  
e) Para as crianças em alimentação complementar, deve-se introduzir papa salgada no almoço e jantar aos 6 meses de vida. 

 


